

Магнитогорский МЕТАЛЛ

Орган парткома, профкома и заводоуправления Магнитогорского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени Сталина

№ 6 (3089) ПЯТНИЦА, 15 января 1960 года. Цена 10 коп.

ПУСТЬ НА КАЖДОМ АГРЕГАТЕ ГОРЯТ ОГНИ СОРЕВНОВАНИЯ!

Сегодня лучше, чем вчера

Сегодня лучше, чем вчера — именно так трудятся сталевары блока большегрузных печей №№ 20, 21, 22, где старшим мастером т. Софронов. 1959 год здесь закончили с самыми лучшими производственными показателями: на их счету более 20 тысяч тонн сверхплановой стали. Это хорошее завершение первого года семилетки, первого шага в выполнении великих предназначений партии.

Уже в первых числах января на этих печах зашел разговор о планах на новый, 1960 год. Сталевары прикидывали все свои возможности, чтобы наметить более

интенсивный разбег на дальнейшее. Они решили дать на каждой печи по 4000 тонн стали сверх плана. Этого, конечно, удастся достигнуть за счет уменьшения времени плавок, сокращения простоя печей, автоматизации и механизации отдельных производственных процессов.

Можно с уверенностью сказать, что свое слово мартеновцы сдержат. Своими замечательными трудовыми успехами они доказали, что им по плечу любые задания.

М. МАХНЕВ,
председатель цехового комитета мартеновского цеха № 3.

Первые результаты

Чтобы успешно справиться с огромными задачами, поставленными перед сталеплавильщиками партией и правительством, нужно с первого дня нового года взять ровный напряженный темп. Этого строго придерживаются сталевары второго мартеновского цеха. Уже в начале января они имеют сверх плана 1964 тонны стали.

Семьдесят процентов всех плавок здесь выпускаются строго по

графику. Особенно хороших результатов добились сталевары шестой, второй, четвертой, восьмой мартеновских печей. Сталеплавильщики шестой печи выплавляли сверх задания 693 тонны металла, сталевары второй печи — 578 тонн, на счету четвертой печи — 492 тонны сверхплановой стали.

Их примеру следуют и другие.

Успехи рождаются в борьбе

С каждым годом соревнование среди коллективов смен, агрегатов растет, крепнет. Цеховой комитет обжимного цеха ежемесячно подводит итоги этого соревнования.

Как правило, задают тон в этом соревновании бригады прокатчиков блюмингов № 2 и № 3. Здесь трудятся самые дружные коллективы цеха. Здесь особенно ярко разгорелись огни соревнования со времени появления движения за звание бригад коммунистического труда. Эта борьба помогла обоим коллективам блюмингов успешно выполнить свои производственные программы первого года семилетки.

Поднимаясь на вторую ступень семилетки, прокатчики не довольствуются достигнутыми успехами.

— Пусть будет еще острее борьба в новом году, — заявляют вальцовщики, их подручные, операторы, машинисты кранов, сварщики и другие трудящиеся, обслуживающие блюминги. — Чем труднее победа, тем она радостнее!

Оба соревнующихся коллектива приняли на себя на 1960 год новые, высокие обязательства. 30 тысяч тонн горячего проката сверх плана обязались выдать во втором году семилетки обжимщики второго блюминга, по сравнению с прошедшим годом снизить брак выпускаемого проката на 10 процентов, за счет снижения себестоимости продукции дать экономии на 1 миллион рублей, повысить производительность труда на 0,3 процента. Обжимщики третьего блюминга обязались выдать 60 тысяч тонн проката сверх плана и сократить выход брака на 15 процентов. Кроме того, прокатчики этого агрегата дают слово освоить полностью в этом году огневую зачистку слитков в потоке производства.

Как же обжимщики держат свое слово? Более тысячи тонн сверхплановой продукции за 11 дней января прокатала бригада С. В. Мереккина.

Этот дружный коллектив долгое время удерживает первенство в соревновании бригад второго блюминга. За истекшее время января прокатчики этой бригады повысили производительность стана в горячий час в сравнении с плановой на 12 тонн.

Хороших результатов на третьем блюминге добилась смена П. П. Крыхтина. За 11 январских смен эта бригада выдала Родине около 1500 тонн проката сверх запланированного по графику.

В. СПИРИДОНОВ,
нормировщик обжимного цеха.



На снимке: передовики производства блюминга № 3 мастер награвельных колесов В. С. Карасев, старший сварщик М. В. Лялько и сварщик Б. Ф. Конягин.



«Комплексная механизация и автоматизация производственных процессов являются главными, решающими средствами, обеспечивающими дальнейший технический прогресс в народном хозяйстве и на этой основе — новый подъем производительности труда, снижение себестоимости и улучшение качества продукции».

(Из решения XXI съезда КПСС).

ТОВАРИЩИ МЕТАЛЛУРГИ!

С сегодняшнего дня на всех предприятиях и стройках города начинается

МАССОВЫЙ РЕЙД

за автоматизацию и механизацию производственных процессов

Товарищи металлурги, горняки и железнодорожники! Сделаем второй год семилетки годом массовой автоматизации и механизации производственных процессов! Еще сильнее развернем соревнование за технический прогресс во всех отраслях промышленности и строительства!

ПЕРЕД ЛИЦОМ БОЛЬШИХ ЗАДАЧ

Неделю назад по инициативе общественных организаций горнорудного управления проведено совещание по подготовке к начавшемуся сегодня массовому рейду за автоматизацию и механизацию производственных процессов. На совещании присутствовали начальники цехов, председатели цеховых комитетов и секретари партийных и комсомольских организаций горно-рудного управления. Перед собравшимися выступил начальник управления т. Котов. Он рассказал о значении нового массового рейда и о задачах, стоящих перед трудящимися всех цехов и участков.

— Необходимо добиться того, — сказал т. Котов, — чтобы рейд в нашем управлении принял действительно массовый характер. В этом имеющем огромную важность мероприятии должен принять участие каждый рабочий, независимо от того, на каком участке он трудится и какую работу выполняет. Администрация и руководители общественных организаций должны направлять творческую активность трудящихся на решение наиболее важных проблем в горнорудном производстве и оказывать практическую помощь нашим рационализаторам и изобретателям.

На другой день специальным приказом по управлению был утвержден состав общегорнорудного штаба по проведению массового рейда по автоматизации и механизации производства. В составе штаба — инженеры и техники, руководители отделов, рационализаторы и изобретатели.

За три дня до начала рейда штаб закончил работу по составлению памяток для участников массового рейда. В памятках выдвинуты наиболее актуальные вопросы автоматизации и механизации производственных процессов.

Весь материал для памяток был обсужден на сменно-встречных собраниях. Трудящиеся цехов внесли много ценных мыслей и предложений, многие из которых учтены в памятках. В перечень предлагаемых тем включены в основном вопросы автоматизации и механизации на участках, которые в данное время являются «узкими» местами в горнорудном производстве.

Так, например, вниманию участников массового рейда предлагается решить проблему механизации переноски опор контактных сетей на забойных и отвальных железнодорожных путях. Этот вопрос имеет важное значение и для горного транспорта, и для рудника, и для отвала. В настоящее время переноска опор осуществляется вручную.

Включен также вопрос механизации зарядки скважин взрывчатым веществом на массовых взрывах. В настоящее время уже ведется монтаж такой машины, но штаб предлагает провести своего рода конкурс на более эффективный способ механизации этой операции.

Большое место в темнике отведено вопросам механизации ремонтных и вспомогательных работ: подсыпка и подбойка балласта под шпалы на железнодорожных путях рудника и карьера, чистка днищ думпкара от налипающей руды и породы, очистка бункеров на агломерационных фабриках.

Много включено также тем на решение вопросов автоматизации некоторых производственных процессов. Предлагается автоматизировать контроль законченности спекания на аглолентах, отбор проб горячего агломерата, контроль порыва транспортерных лент, работу конусных дробилок и т. д.

Кстати, над последней проблемой уже работают рационализаторы и изобретатели рудообогатительной фабрики. Они взяли на себя обязательство автоматизировать работу конусных дробилок 5-й секции сульфидной фабрики.

Однако следует заметить, что рационализаторы и изобретатели горного управления, работая над вопросами автоматизации производственных процессов, встречают большие трудности. Как правило, для реализации любого предложения необходимо определенное количество кабельной продукции, в которой комбинат постоянно испытывает острую нужду. В результате многие предложения, поданные трудящимися еще в период прошлого рейда по повышению производительности труда и культуры производства и даже ранее, до сих пор остаются не реализованными. Так, например, давно подано ценное предложение по автоматизации контроля от порыва транспортерных лент. Оно принято и внедрено на двух транспортерах. А всего имеется около 100 транспортеров. На остальных же внедрить это новшество не представляется возможным из-за отсутствия кабеля.

Рейд начался сегодня, а еще в дни подготовки к нему во всех цехах и службах управления уже подано большое количество предложений. На рудообогатительной фабрике, например, уже приступили к замене одной маломощной мельницы на более мощную. Это увеличит в значительной степени производительность труда на этом участке.

На участке мокрой магнитной сепарации тоже начали производить замену малопродуктивных столов на более производительные планфильтры. Но здесь также тормозит отсутствие электрического кабеля.

При условии полной реализации поступившего предложения вместо действующих 10 столов будет установлено всего 4 планфильтра.

Начавшийся сегодня рейд будет проводиться параллельно с месячником по экономии электроэнергии на производстве и, несомненно, оба этих мероприятия помогут горнякам Магнитки успешнее справиться с возложенными на них задачами.

Ф. САПРЫКИН.

Вальцовщики Осиповы

На стане «250» № 1 двое Осиповых: старший — отец Семен Кузьмич и младший — сын Анатолий. Правда, в заголовке я немножко оговорился: вальцовщиком пока работает только один из них, Семен Кузьмич. Анатолий трудится посадчиком. Но когда-то с этого начинал его отец, а сейчас он отвечает за самую сложную клеть, чистовую.

Сын перенял у отца все качества, за которые Семена Кузьмича ценят в цехе: трудолюбие, настойчивость, любовь к технике. Зна-

чит, быть и Анатолию через несколько лет на месте отца. Правда, с той лишь разницей, что Семен Кузьмич никогда не мог похвалиться образованием, а сын уже в этом году заканчивает второй курс вечернего отделения горнометаллургического института, причем успешно справляется со всей учебной программой. Такой сын, конечно, не подведет своего отца, не уронит чести рабочего человека.

Г. ГАЛУШКИН,
старший мастер стана «250» № 1.

К изобилию продуктов сельского хозяйства

(С СОБРАНИЯ ПАРТИЙНО-ХОЗЯЙСТВЕННОГО АКТИВА)

Состоявшийся в конце декабря Пленум Центрального Комитета партии разработал и наметил программу дальнейшего развития всех отраслей сельского хозяйства.

В ногу со всеми труженниками социалистического хозяйства страны идут и работники совхозов нашего ОРСа. Итогам декабрьского Пленума ЦК КПСС и задачам дальнейшего подъема урожая и развития животноводства было посвящено собрание партийно-хозяйственного актива комбината с участием передовиков производства подсобных хозяйств, состоявшееся 12 января. На совещании присутствовали агрономы, животноводы, бригадиры и звеньевые совхозов нашего ОРСа. С докладом об итогах работы труженников совхозов в первом году семилетки и задачах дальнейшего повышения урожайности зерновых культур и овощей и развития животноводства выступил начальник ОРСа т. **Просьяник**.

Работники совхозов комбината добились лучших показателей, чем в 1958 году. Посевы производились в сжатые сроки, передовыми агротехническими способами. На полторы тысячи гектаров увеличен посев кукурузы. Отдельные бригады полеводов, овощеводов и животноводов достигли образцовых показателей. Бригада А. Исаева на 49 гектарах вырастила по 149 центнеров картофеля, звеньевая Е. Калинина с 12 га собрала по 165 центнеров картофеля — вдвое перевыполнив план. Высоких урожаев овощей добились бригады Д. Антипенко (Молочно-овощной совхоз) — 358 центнеров с га, бригада т. Орловой из совхоза «Поля орошения» на 45 гектарах собрала по 435 центнеров капусты. Особенно хорошего урожая ячменя — по 145 пудов с гектара — на площади 486 га добились в совхозе «Поля орошения» бригада Е. Серикова.

Имеются достижения и в развитии животноводства. Производство молока против 1958 года возросло на 22 тысячи центнеров, увеличился выход мяса и яиц. Поголовье крупного рогатого скота возросло на 468 голов.

Однако труженники совхозов и комбината еще не использовали всех возможностей, чтобы добиться более высоких показателей. В бригаде т. Галкина (Молочно-овощной совхоз) урожай овощей составил только 60 процентов плана, в бригаде т. Котова низок урожай капусты. При одинаковых условиях доярка Молочно-овощного совхоза А. Царева надаивает по 3466 килограммов, а доярка т. Шевелева — только 2547, дояр-



На снимке: группа передовиков сельского хозяйства, участников собрания (слева направо) (первый ряд): бригадир совхоза «Поля орошения» З. А. Орлова, старший агроном того же совхоза Н. А. Петрянин, поливальщик овощной бригады З. Е. Овчинникова, сельхозработница М. А. Голобородкина. (Второй ряд): скотник подсобного совхоза «Северный» В. Сулейманова, свинарка МОСа А. Ф. Коркина и бригадир свинарника МОСа А. Ф. Сергиенко.

★ ★ ★

Жолтинского совхоза т. Симонина — 2510 килограммов молока.

В заключение т. Просьяник призвал работников совхозов шире перенимать опыт передовиков, выше поднять знамя социалистического соревнования, чтобы с честью выполнить поставленные перед нами партией и правительством задачи.

Совещание проходило активно. Многие рядовые работники совхозов и руководители бригад поделились опытом и высказали ряд критических замечаний по адресу руководства сельским хозяйством.

РАВНЯТЬСЯ НА ЛУЧШИХ

Тепло было встречено выступление свинарки совхоза «Поля орошения» т. Синявиной. Она должила, что в прошлом году в группе закрепленных за ней свиней привес составил 170 центнеров. План суточного привеса перевыполнен на 20 граммов.

— Это хорошо, — заявила она, — но я ознакомилась с выступлением на Пленуме знатного свинарника Львовской области Ярослава Чижка. У него себестоимость привеса центнера свинины составила 224 рубля, а у меня — 713. Добиться таких результатов решила и я. Во втором году семилетки я обязуюсь откормить 700 свиней с суточным привесом 450 граммов, себестоимость килограмма привеса снизить до 5 рублей.

Но и это не предел. Тов. Синявина отмечает, что работники растениеводства дают дорогие корма.

Если бы килограмм ячменя обошелся в 20, а картофеля 15—20 копеек, то и стоимость килограмма привеса свинины можно было бы снизить до 2 рублей 50 копеек.

СОЗДАВАТЬ УСЛОВИЯ

— Мы тоже хотим работать, как Ярослав Чиж, — заявил бригадир свиноводческой бригады фермы Молочно-овощного совхоза тов. Сергиенко.

Что же мешает? Очень слабая механизация труда на ферме, а отсюда — и низкая производительность труда. Со стороны руководства ОРСа нет помощи. Для выкармливания свиней нужны белковые корма, обрат, а их не дают.

Пора подумать и о помещениях. Строились они в совхозах давно, а поголовье свиней увеличивается. Свинарники уже тесные. Надо руководству комбината серьезнее задуматься над тем, чтобы построить помещения, создать условия для выращивания и откорма свиней.

ОРГАНИЗОВАТЬ ДЕЙСТВЕННОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Бригадир овощеводов Жолтинского совхоза т. Кузнецова критиковала руководителей профсоюзных организаций за неудовлетворительное руководство социалистическим соревнованием.

— Мы берем обязательства, соревнуемся, а проходит год и никто не подводит итогов, никто не знает, как выполнили обязательства. Надо с этим покончить. Профсоюзные комитеты ОРСа и комбината должны глубже вникать в работу совхозов, развивать соревнования. А в этом году я вызываю на соревнование бригадира Молочно-овощного совхоза т. Антипенко и постараюсь опередить его, — заявила она.

Тракторист Молочно-овощного совхоза т. Булганов рассказал о работе спаренными сеялками, вызвал на соревнование тракториста т. Бондаренко.

Он предложил практиковать командирование механизаторов в другие хозяйства, перенимать опыт, что до сих пор не практикуется.

НАШИ ТРЕБОВАНИЯ

В своем выступлении бригадир гурта дойных коров Молочно-овощного совхоза т. Скорый сообщил о том, что коллектив его бригады с большим воодушевлением встретил постановление декабрьского Пленума ЦК КПСС.

— Наша бригада — сказал он, — свое обязательство по надою молока выполнила, надоено от каждой коровы за год по 3126 килограммов молока. Лучшая доярка А. Царева надоила по 3466, а Н. Комарова — по 3256 килограммов молока.

Бригада обязалась в текущем году надоить от каждой коровы по 3800 килограммов молока, а доярка Анна Царева поставила задачу надоить от каждой коровы по 4 тысячи килограммов молока.

Обязательство подкрепляется делом. За 11 дней января в бригаде надоили на 6500 литров молока больше, чем в прошлом году за то же время.

Трудовая дисциплина в бригаде хорошая, широко изучается опыт передовиков. Для корма скоту в совхозе посеют 2 тысячи тонн кукурузы.

— Но у нас, — заявил он, — имеются серьезные требования к руководству ОРСа комбината. Осень, когда травостой сухой и бедный, необходима зеленая подкормка скоту. Водить же нечем. Машины все заняты на вывозке овощей, а на подвозку зеленой подкормки дают пару волов. Это не обеспечивает гурт и удои при этом снижаются. Мы требуем от руководителей ОРСа и комбината выделить машину для обслуживания животноводческих бригад. Нужно также разнообразить корма, приобрести семена бобовых культур, минеральную подкормку.

МЕХАНИЗАЦИЮ НАДО УКРЕПЛЯТЬ

Главный агроном Молочно-овощного совхоза т. Сазонов в своем выступлении указал на ряд

трудностей, мешающих успешнее решать основную задачу — как можно раньше дать городу картофель, лук и другие овощи.

Одна из них в том, что нет тепличных хозяйств. А ведь их можно бы организовать на базе отходов тепла комбината, как это делается в других городах. Был приказ директора комбината строить в совхозе навозохранилище, но не делают.

В большом хозяйстве совхоза явно недостаточный уровень механизации. Не хватает пропашных тракторов, автомашин. Мастерская явно устарела и не обеспечивает ремонт механизмов. База механизации совхоза все время расширяется, одних тракторов стало больше в три раза. Пора уже иметь у нас инженера по механизации. Это назревший вопрос и его надо решить.

★ ★

На совещании выступили также бригадир Молочно-овощного совхоза т. Антипенко, который рассказал об успехах овощеводов, организации работы в бригаде, свинарка совхоза «Северный» т. Сулейманова, зоотехник Молочно-овощного совхоза т. Худанов, бригадир животноводов Жолтинского совхоза т. Колоник, заместитель начальника сельхозотдела ОРСа т. Волганин и другие. С призывом лучше изучать опыт рядовых и других передовиков, лучше снабжать трудящихся города продуктами сельского хозяйства, особенно ранними овощами, и увеличить вдвое сдачу мяса государству, выступил председатель исполкома горсовета т. Антипин.

Семилетку — в пять лет

Всесторонне обсудив итоги работы в совхозах в первом году семилетки, участники совещания приняли социалистические обязательства. Руководствуясь решениями Пленума ЦК КПСС, труженники совхозов, агрономы и механизаторы решили еще шире развернуть социалистическое соревнование, перенимать опыт передовиков, чтобы с честью выполнить поставленные перед ними задачи.

Они обязались работать так, чтобы уровень производства всех видов сельскохозяйственных продуктов, запланированного на 1965 год, достигнуть в 1963 году — семилетний план выполнить за пять лет.

В 1960 году обязались получить:

мяса всех видов 18 тысяч центнеров, на 9700 центнеров больше, чем в 1959 году; молока 86 тысяч центнеров — на 22 тысячи центнеров больше, чем в прошлом году; яиц 550 тысяч штук, картофеля 164000 цент., овощей — 120500 цент., зерна — 193000 центнеров.

На сто гектаров сельскохозяйственных угодий получить: мяса, всех видов, 41 центнер, молока — 196 центнеров, яиц — 4300 штук, крупного рогатого скота 19,5 голов (в том числе коров 7,6 голов), свиней 37,8 голов, птицы 101 штуку.

Труженники сельского хозяйства обязались увеличить поголовье крупного рогатого скота на 500 голов (в том числе коров — на 150 голов), свиней — на 3000 голов. Обеспечить все поголовье дешевыми кормами собственного производства, преимущественно за счет посева кукурузы, бобовых культур, иметь на 1 условную голову скота не менее 27 центнеров сена, 200 центнеров силоса.

Надоить молока на 1 фуражную корову в совхозе «Поля орошения» по 3300 килограммов, в Мо-

лочно-овощном совхозе — 2600, а по центральному отделению (от 1200 коров) — по 2700 килограммов и в бригаде № 19 от 200 коров по 4000 килограммов. В Жолтинском совхозе от всех коров — по 2600 килограммов, а от 600 коров центрального отделения — по 2800 и от 200 коров бригады № 4 — по 3000 кг. молока.

Получить от каждой курицы-несушки по 110 яиц.

За счет внедрения передовых методов труда, механизации трудоемких процессов снизить себестоимость продуктов животноводства против плана на 10 проц.

Труженники совхозов обязались также получить урожай с одного гектара: картофеля — 120 центнеров, овощей 200 центнеров, зерновых — 16 центнеров, сена и семян трав 22 центнера, кукурузы (зеленой массы) 300 центнеров.

Закончить ремонт тракторов, прицепного инвентаря и посевных агрегатов до 1 марта, а уборочную технику — до 15 июня.

Посев зерновых культур провести за 5—6 дней перекрестным и узкорядовым способом, а посев кукурузы — семенами гибридных сортов — квадратно-гнездовым способом в лучшие агротехнические сроки за 8—10 дней.

Посадку картофеля производить квадратно-гнездовым способом с одновременным внесением органоминеральных смесей за 8—10 дней.

До начала весенних полевых работ подготовить на агротехнических курсах 150 рабочих для звеньев комплексной механизации, 200 человек растениеводов, 150 механизаторов и 500 животноводов.

Уборку урожая зерновых провести раздельным способом за 10—12 дней, закладку силоса — за 15 дней. Уборку картофеля закончить до 25 сентября, овощей — до 15 октября, заготовку сена — до 15 августа, подборку и скирдование соломы — до 20 октября.



В зале собрания.

В партийных группах

На повестке дня вопрос о качестве

В работе участка разливки доменного цеха футеровка ковшей занимает большое место. От того, как наши каменщики справляются с возложенными на них обязанностями, во многом зависит нормальный ход работы всего цеха. Именно поэтому футеровка ковшей является предметом особой заботы коммунистов участка разливки.

На собраниях партийной группы мы не раз обсуждали пути улучшения работы наших каменщиков. В ходе таких обсуждений было принято предложение отказаться от услуг Теплостроя. Сами каменщики очень зажгли этой идеей.

— Справимся, — заявили они на одном из открытых собраний партийной группы. — Справимся, но для этого нужно провести кое-какие организационно-технические мероприятия.

Все коммунисты ухватились за это предложение. Сам начальник участка т. Герасимов, механик т. Кораблин и другие товарищи занялись вопросами механизации труда каменщиков. Предстояло сделать растворомешалку с механизированной загрузкой, механизировать доставку массы к месту работы. Все это было сделано, и каменщики успешно справлялись со всем объемом работ.

Выполнение работ своими силами давало немалую экономию и, несомненно, повышение качества футеровки. Это не могло не радовать доменщиков, но вдруг произошла неприятность: прогорел ковш. В связи с этим некоторые мастера смен ударились в панику, начали выбраковывать больше ковшей. Ко всему этому и наступившие холода сказались на темпах работы. Получилось, что каменщики недодали в декабре семь ковшей.

Такое положение дел не могло не встревожить коммунистов. Снова собралась партийная группа. На собрание были приглашены мастера, бригадиры, каменщики. Вопрос стоял о качестве и темпах футеровки ковшей, а разговор шел, кроме того, и о качестве нашей воспитательной работы.

Как выяснилось, мы успокоились на том, что дела идут хорошо, не стали замечать, что отдельные товарищи работают даже хуже, чем прежде. Взять звеньевое каменщиков т. Трухина. Он большой специалист своего дела, может многих поучить, как нужно работать, а вот «развинулся». Его, видите ли, обидели: за невыполнение задания лишили части премии.

— За что премия выдается? —

спрашиваем. — За перевыполнение? А вы недодали три ковша, какая же может быть премия?

— Тут не только мы, каменщики, виноваты, — заявляет звеньевой, — качество шамота плохое...

— И давно шамот стал нестандартным?

— Все время такой.

— Так почему же вы молчали до последнего дня? У некоторых наших работников сохранилось еще такое неправильное отношение к делу: «пока меня не коснулось, пока не горит, — можно не бить тревогу». И в этом сказывается недостаток нашей воспитательной работы.

Коммунисты и беспартийные осудили неправильное поведение отдельных товарищей, которые не всегда интересовались качеством работы, а беспокоились больше о получке.

Конечно, получка — дело немаловажное, говорили на собрании. Для каждого из нас не безразлично сколько мы заработали, но ведь не только это должно определять отношение к труду. Надо думать о завтрашнем дне, заботиться о том, чтобы все участки работали образцово и изо дня в день все лучше.

У нас доводы очень просты: не дали, например, каменщики нужного количества ковшей — вот и нарушили ритм работы всего цеха. Из-за плохой работы каменщиков доменщики могут недодать

чугуна, а это оказывает прямое влияние на получку.

— А как же иначе?! — заявил бригадир каменщиков т. Пульхров. — Если мы даем плохое качество или не выполняем задание по другим показателям, мы не имеем права жаловаться на то, что нам недодали часть премии. Мы сами себя обидели плохой работой. Да не только себя — и других могли обидеть. Нечеткой работой своего участка мы ставим под угрозу работу всего цеха, а значит должны нести материальную ответственность.

Прошло несколько дней после собрания, и в работе каменщиков снова намечилось улучшение.

— Как идут дела? — спрашиваю у бригадира т. Пульхрова.

— Очень хорошо! — отвечает. — Дергунов, например, за двоих работает, прямо молодцом!

Сейчас, когда заметно поднялась активность всех работников участка разливки, партийная группа считает своим прямым долгом повышать эту активность, добиваться, чтобы опыт передовых товарищей в труде становился достоянием всех. Мы требуем от коммунистов самого активного участия в этом деле. О качестве этой работы, о ее действительности мы судим по производственным показателям, по успехам работы всего участка разливки.

Ф. ТИМОНИН,
партгрупорг участка разливки доменного цеха.



На снимке: передовики производства второй доменной печи горновцы С. Н. Выдренков и И. Д. Амосов.

Фото Е. Карпова.

КАЖДЫЙ ДОЛЖЕН ВНЕСТИ СВОЙ ВКЛАД

По опыту прошлых лет в шмотно-динасовом цехе активно готовились к массовому рейду за автоматизацию и механизацию производственных процессов.

Общеходовой штаб, возглавляемый заместителем начальника цеха т. Шварцманом, многое сделал для того, чтобы к участию в рейде привлечь как можно больше трудящихся цеха.

Члены штаба комсомольцы Анатолий Назаров, Василий Колодный, молодой специалист т. Лычников, лучший рационализатор цеха т. Разадорин и другие вместе с мастерами, профгрупорганами, агитаторами провели в бригадах ряд бесед о том, каким должен стать наш комбинат в текущем семилетии, что требуется от самих трудящихся комбината, чтобы сделать наши цехи образцово-показательными по механизации и автоматизации.

В цехе на днях вышел специальный номер стенной газеты, в котором рассказывается о задачах рейда, о тех вопросах, которые предстоит решить коллективу. Об этом же рассказывают плакаты,

призывающие всех огнеупорщиков принять активное участие в рейде.

В прошлом году в шмотно-динасовом цехе из 83 принятых к реализации предложений 78 выполнено. Экономический эффект внедренных предложений составил около 400 тысяч рублей. Это большая сумма, но она вовсе не исчерпывает возможностей, которыми располагает коллектив.

Первое, с чего начал общеходовой штаб по руководству рейдом, была проверка положения дел с внедрением предложений, поступающих от трудящихся цеха. И тут кое-где вскрыты неполадки.

В свое время техник т. Лычников внес ценное предложение, обеспечивающее облегчение труда помощников прессовщиков на двух прессах. Предложение рационализатора не нашло должного внимания и к его внедрению долго не приступали.

Занимаясь проверкой этого дела, штаб по руководству рейдом настоял на скорейшем внедрении предложения т. Лычкова.

В дни подготовки к рейду организованное продолжается работа

над совершенствованием полуавтоматов для резки полуфабриката. В работе по совершенствованию этих очень важных агрегатов принимают самое активное участие члены общеходового штаба.

С участием широкого круга рационализаторов, профсоюзного актива в шмотно-динасовом цехе вырабатывается специальный темник, который явится практическим пособием каждому участнику рейда. В темнике указывается по какому участку, над чем следует подумать, в каком направлении решать вопросы совершенствования приборов и агрегатов.

Наряду с начавшимся рейдом за автоматизацию и механизацию производственных процессов в цехе продолжается смотр по рациональному использованию электроэнергии. В этом смотре принимают самое активное участие наши инженерно-технические работники и многие рабочие и работницы.

Высокая активность трудящихся позволяет считать, что массовый рейд пройдет успешно.

А. НЕКЛЕЕНОВ.

Идет смотр по экономии электроэнергии

Важные резервы экономии

Поход за экономией электроэнергии сейчас в разгаре. В цехах поднимают вопросы о том, что неправильно используются подъемники, завышены мощности электромоторов, неполностью загружены трансформаторы, велика мощность некоторых светильников, плохо используется дневной свет, необходимо помыть грязные окна, побелить стены, вместо металлических и деревянных планок, которыми забиты кое-где оконные проемы, вставить стекла.

Все это, безусловно, ценные и нужные начинания, которые заслуживают всеобщего одобрения. И все же без внимания пока остается очень много резервов рационального использования электроэнергии.

Чтобы выявить энергетические резервы, которые можно получить от умелого использования пара, кислорода, сжатого воздуха, администрации паросилового цеха совместно с партийным бюро и бюро ВЛКСМ организовала пять рейдовых бригад, которые в течение нескольких дней провели обследование во многих цехах.

Что особенно бросилось в глаза? Почти все участники рейдовых бригад отмечали плохое состояние запорной арматуры на воздушных и паровых линиях. Войдите в любой мартеновский цех и вы услышите характерный свист дросселируемого в атмосферу сжатого воздуха. Это можно наблюдать и у мартеновских печей, и на площадках разливных пролетов. Вот некоторые из замечаний рейдовых бригад. При входе в мартеновский цех № 2, записали они, на отводе линии от магистрали в душевые сильный пропуск пара (свищ). На всех печах мартеновского цеха № 2 замечается большая утечка воздуха из-за того, что пропускают сальники, плохие прокладки на вентилях, установленных как на паровых, так и на воздушных линиях для распыления мазута.

Некоторые, возможно, скажут, что это за потери — так себе, мелочи, копейки. Но рачительный хозяин всегда бережет копейку, потому что из нее складываются рубли, а из рублей уже тысячи, миллионы. Таких небольших потерь у мартеновцев, прокатчиков, литейщиков много. С ними бухгалтерно на воздух улетучиваются каждые сутки не одна сотня, тысяча киловатт-часов.

Возьмем для примера коксохимическое производство. Давайте-ка заглянем в отчеты рейдовых бригад, что отмечают они здесь? Общая конденсатная линия от машинного зала второго блока диа-

метром четыре дюйма не покрыта изоляцией. Такая же картина на пятисотметровом трубопроводе сброса с баков ректификации наосной одиннадцатой коксовой батарее. Дренажи после «рубашек» бензолпроводов оголены. Конденсатные горшки здесь не работают, поэтому наблюдаются большие потери тепла.

Насколько расточительно, бесхозяйственно выглядят эти факты, можно убедиться на таких цифрах: по ориентировочным подсчетам на линиях, не имеющих изоляционного покрытия, потери пара составляют до трех тонн в час. На производство трех тонн пара паросилового цех тратит 100—130 киловатт-часов. Значит, в сутки неэкономное расходование пара приводит к напрасной трате 2 тысяч 800 киловатт-часов.

Большие затраты электроэнергии происходят из-за использования сжатого воздуха не по назначению. С подобными фактами можно столкнуться в чугунолитейном цехе, где компрессорный воздух используется для сушилки, на кузнечном горне, хотя на этих агрегатах с успехом можно применять вентиляционный воздух. На блюминге № 2 таким путем производится охлаждение подшипников редуктора подъемных концевых обрезков блюмов и подшипников ножиц. В листопркатном цехе № 2 на десятой клетке окалину с листов тоже сдувают сжатым воздухом. Все это ведет к нерациональным затратам энергии. Если бы во всех этих случаях пользовались обыкновенным вентиляционным воздухом, расход электроэнергии на эти цели сократился бы в восемь—десять раз.

Так куда бы ни заходили участники рейдовых бригад, они всюду отмечали неполадки: в листопркатном цехе № 3 имеются пропуски сжатого воздуха в сальниках пневмоцилиндров, агрегате электролитического обезжиривания,

прижимных столах прессов, в листопркатном цехе № 1—сильный выход воздуха в манжетах пневмоцилиндров столов первой и второй клетки. Можно привести еще десятки примеров неразумной траты пара, кислорода, воздуха, но, пожалуй, хватит и этих, чтобы показать, как велико значение экономного расхода продукции паросилового цеха в борьбе за рациональное использование электроэнергии всем комбинатом. Это должны учесть работники всех цехов комбината.

М. ПЕТРОВ,
секретарь бюро ВЛКСМ паросилового цеха.

Результаты есть

Дружно откликнулись листопркатчики первого цеха на письмо Центрального Комитета партии о рациональном использовании электрической энергии на производстве.

В конце прошлого месяца по этому вопросу в цехе было проведено постоянно-действующее производственное совещание, на котором был намечен целый ряд мероприятий, направленных и в борьбу за экономию электроэнергии. В этот же день была организована комиссия по проведению объявленного на комбинате месячника по экономии электроэнергии на комбинате. В состав комиссии, председателем которой был избран начальник цеха В. Д. Носов, вошли 11 человек. Это инженеры и техники, руководители отделов и участков, передовые рабочие, рационализаторы. С этого же дня комиссия развернула свою работу.

Прежде всего, было уделено внимание наглядной агитации. В цехе появились плакаты, лозунги, рисунки. Во всех материалах — призыв к рациональному использованию электрической энергии.

Начальникам смен, участков и мастерам было предложено провести беседы с трудящимися о важности проведения месячника и о необходимости участия в нем каждого рабочего цеха.

Все это дало хорошие результаты. В первую неделю работы комиссии уже было подано 27 рационализаторских предложений и 11, направленных на экономию электроэнергии. Предложения поступают от рабочих всех специальностей: вальцовщиков и электриков, слесарей и резчиков металла. Из поданных предложений 7 уже приняты к реализации. Назначены ответственные за внедрение каждого предложения и сроки реализации.

В проведении месячника активно участвуют дежурный электрик В. Ф. Алферов, бригадир дежурных слесарей Г. И. Фомин и старший сварщик И. С. Суслов. Каждый из них уже подал по несколько предложений.

А. НАУМОВ,
помощник начальника листопркатного цеха № 1 по электрооборудованию.

Религия — опиум народа

Мракобесы без маски

Письмо бывшего проповедника майкопской секты субботников Анатолия Александровича Комма.

Дорогие читатели!
Я еще совсем молодой человек. Но, несмотря на молодость, я успел испытать много горя и разочарований, многое уже потерял в сравнении со своими сверстниками. И всему виной те люди, которые еще в раннем детстве вовлекли меня в ужасный омут религиозного фанатизма, повесили на мои глаза черную повязку, скрывавшую от меня на многие годы нашу замечательную действительность.

Теперь, освободившись от власти дурмана, навсегда порвав с религией, я чувствую себя так, словно заново родился. Я увидел, что счастье, которое мне обещали после смерти в загробном мире, люди завоевывают при жизни своими руками, своим трудом. Изменилось и мое представление о счастье. Быть с народом, дышать вместе с ним, шагать в одном строю с честными тружениками — в этом мое счастье.

Страшно подумать, что стало бы со мной, если бы настоящие советские люди не открыли мне глаза на мои заблуждения, не помогли найти твердую почву под ногами. О прошлом, о том, что было со мной, и вспоминать не хочется. Но это необходимо.

Я, прошедший путь от рядового сектанта до старшего проповедника, пишу только о том, что видел своими глазами, слышал своими ушами, отвечаю за каждое слово, ничего не утаю, ничего не скрою от нашего общества. Пусть спадет завеса, скрывающая от всего мира шайку преступников, спекулирующих на религиозном фанатизме, и банду фанатиков, не останавливающихся в своем экстазе перед самыми дикими преступлениями.

КАК РАЗВАЛИЛАСЬ НАША СЕМЬЯ

Мой отец, Комм Александр Константинович, и мать Комм Наталья Тихоновна, первые пять лет супружеской жизни жили дружно, счастливо. Так было до тех пор, пока нашу семью не начал навещать сосед, шестидесятилетний старик Михаил Криволапов. Старик был религиозным фанатиком. Как я узнал позже, он принадлежал к числу крупнейших кулаков, раскулаченных в годы коллективизации. Криволапов затаил в своей душе смертельную ненависть к Советской власти.

Криволапов приходил почти каждый вечер. Устрашая отца и мать великими муками в вечном адском огне, он убеждал их вступить в секту баптистов. Отец мой, комсомолец, не придавая значения этой злостной агитации, не прогнал вон проповедника, не обратил внимание на то, что мать внимательно прислушивается к словам баптиста. А когда опомнился, было поздно, — мать уже вступила в нефтегорскую баптистскую общину.

Через год моя мать стала ревностной богомолкой. Разум ее заметно помутнел, она забыла, кем была, стала наседать на отца — добивалась, чтобы и он вошел в секту. Криволапов внушил ей, что каждый неверующий — блудник, следовательно, она живет с блудником, а это большой грех.

Начались в нашей семье страшные скандалы. Поняв, что с матерью он ничего сделать не сможет, отец запил. На мать наседали Криволапов и другие «братья» и «сестры», они грозились отлучить ее от секты, если она будет жить с блудником.

В 1941 году, перед началом Отечественной войны, отец вынужден был расстаться с семьей. Он уехал в слезах. Не в лучшем состоянии осталась мать — и она любила отца, и ей не хотелось, чтобы мы росли сиротами. После отъезда отца мать день и ночь обливалась слезами. Наш дом стали часто навещать баптисты. Они успокаивали мать тем, что после смерти в рай она получит великую награду и обретет вечную радость.

Постепенно мать смирилась с новым положением.

Это был первый удар, который на моих глазах нанесли религиозные фанатики, — они разрушили нашу семью, разлучили отца с матерью, сделали меня с братьями сиротами. После этого они принялись за меня самого.

В СЕКТЕ ПЯТИДЕСЯТНИКОВ

Когда я был в третьем классе, Криволапов перешел в секту пятидесятников. За ним последовали многие баптисты, в их числе и моя мать.

Пятидесятники отличаются от баптистов системой обрядов. Во время молитвы они должны были «получить святой дух» и «иные языки», то есть доводили себя до истерики, до полного расстройства нервной системы.

Однажды я стал свидетелем жуткого преступления в доме Головневых, на 216 участке в пос. Нефтегорск. На собрание пришло около 15 человек. Собрание проходило нелегально. Пресвитером являлся Криволапов Михаил, главным проповедником — Зиновьев, а главной «пророчицей» — Головнева. Здесь же была одна женщина, вдова лет 35, верующая с детских лет. С нею находился трехлетний мальчик, очень красивый и умный, ее единственный сын. Мне было известно, что муж этой женщины умер от длительного сорокасуточного поста: тридцать девять суток он ничего не ел и не пил (по приказанию «пророка»), а на сороковые сутки умер.

Во время молитвы Головнева

объявила, что на нее «нашел святой дух» и стала «пророчествовать»:

— Так говорит господь. Я вижу множество ваших великих грехов и великое зло, которое вы делаете предо мною. По численности ваших грехов вам всем предстоит попасть в ад на вечное мучение. Но я весьма милостив и щедр, я помню вас, если вы исполните мое повеление. Принесите мне в жертву непорочного молодого агнца трехлетнего мальчика. Знайте, что я не пощадил своего единородного сына, предав его за грехи всего мира. Это я вам повелеваю для того, чтобы испытать ваше послушание и вашу любовь ко мне. Тебе, мой сын Михаил, повелеваю, возьми младенца и принеси его мне в жертву. Кровь, которую прольет этот младенец, смоем все ваши грехи.

Эти слова она выкрикивала хриплым голосом, и ужас овладел мной. Неужели это «пророчество» будет выполнено?

Михаил подошел к ребенку, но мать крепко держала его.

— Не допущу, — воскликнула она, — чтобы мой единственный сын умер!

Она еще крепче прижала его к своей груди и крикнула: «Не бойся, мой мальчик, мое милое дитя, я никому тебя не отдам!»

Ребенок, понявший, что ему угрожает опасность, стал жалобно плакать. Подошла Головнева, стала «пророчествовать»:

— Дочь моя Екатерина! Не думай, я я хочу тебе худа, нет, я хочу тебе только лучшего. Если твой сын умрет сегодня, он сразу же попадет в рай. Он будет моим ангелом. А если только он останется в живых, то я предвижу, что он будет великий безбожник и после смерти примет муки в аду.

Эти слова шли «от имени бога». Затем она подошла вплотную к вдове и подняла ее руки. Мать ребенка, видимо, потеряв сознание, свалилась на пол.

Криволапов взял мальчика и подошел к столу. Теперь уже не один я, а все присутствующие были в великом страхе и ужасе. Некоторые отвернулись, чтобы не видеть казни, некоторые закрыли глаза, а некоторые, как и я, не имели сил пошевелиться и наблюдали за действиями пресвитера.

Никогда не забыть мне, как ужасно плакал ребенок, призывая мать. Этот крик мог бы разжалобить даже лютого зверя.

Но Криволапов не дрогнул. Он взял нож и, поточив его, положил около мальчика. Затем, поприветовав бога благословения, связал мальчику руки и ноги, поднял его над большой полированной чашкой, взял в руки столовый нож и ударил мальчика в грудь. Ребенок вздрогнул, на мгновение замолчал, его как бы всего свело судорогой. Удар пришелся по правой стороне грудной клетки. Прошло несколько секунд, и мальчик опять стал кричать: «Ма-мень-ка, ма-ма!» В это время Криволапов нанес ему второй удар ножом. На этот раз налеч угодил в сердце: мальчик захрипел, опять его вздрогнуло, свело судорогой и он затих.

Ночью его закопали в лесу. Очнувшуюся мать отвели домой. Через два дня хоронили и ее — она скончалась от разрыва сердца.

МЫ СТАЛИ СУББОТНИКАМИ

Когда мне исполнилось 16 лет, нефтегорская община пятидесятников переняла от сергиевской общины духовных субботников, Гиатинского района, закон о праздновании субботы, и я был назначен проповедником общины.

В 1951 году я приехал в хутор Отрядный, Кошехабльского района, и остановился у своей тетки, сестры матери — Каплиной Веры Тихоновны. Здесь верующих было мало. Но неподалеку, в селе Сергиевском, имелась община субботников, в которой насчитывалось

25 человек. Руководил общиной старик лет 60 — 65 по фамилии Дробот Павел, главным проповедником был Обедко Игнат. Он жил в станице Дондуковской. В сергиевской общине имелись три «пророчицы», на хут. Отрядном — Пенькова Жена и Мироненко Мария, а в Сергиевском — Рыжентиха, имя не помню.

У Мироненко Марии была сестра по имени Раиса, тоже верующая, 26 лет. Раиса рвалась замуж, но за неверующего выходить ей не разрешали, а верующих ее возраста не было. Из восьми юношей, входивших в общину, самому старшему было 17 лет — мне. На меня и пал выбор «пророчицы». Я в то время верил непоколебимо, пророчество считал словом бога, и мой фанатизм «пророчица» использовала в полной мере.

Однажды в субботний день, во время собрания, Мария стала «пророчествовать» следующее:

— Слушай, сын мой, слово всевышнего бога! Так говорит господь: «Я вижу твоё желание жениться, а поэтому повелеваю тебе взять в жены мою сестру Раису. Я пошлю вам великое мое благословение и счастье, вы будете всегда оба здоровы, жить будете мирно и любовно. Будет у вас три сына и две дочери, я награжу вас долголетием... Вы должны обручиться при всех».

У меня потемнело в глазах, закружилась голова. В Нефтегорске жила девушка Клавдия Т., моя соседка. С первого и до четвертого класса сидели мы за одной партией, были хорошими друзьями. Когда меня оторвали от школы, наша дружба не слабела, хотя она была пионеркой, а потом вступила в комсомол. Когда нам исполнилось по 16 лет, мы дали друг другу слово всегда дружить.

Перед моими глазами возник образ девушки, с которой я провел детство, как вдруг я почувствовал близкое дыхание и открыл глаза. В этот момент Рая прижала мою голову к себе и поцеловала.

На этом молитва закончилась. Тут же все стали поздравлять меня и Раю с божьим благословением, но я заявил, что Рая мне не пара и что повеление божье неблагоприятно, потому что, видимо, он упустил из виду, что у меня есть любимая девушка, которой я не изменю. Жениться на Рае я категорически отказался.

Тут на меня навалились целой сектой: стали устрашать, доказывали, что если я женюсь на неверующей, то счастья мне все равно не будет, а вдобавок к этому бог бросит мою душу в ад.

Со скорбью на сердце я был вынужден жениться на нелюбимой, более того, на ненавистной.

Так бог и его «пророки» совершили надо мной еще одну гнусность.

Тяжкой была наша супружеская жизнь. Несмотря на «пророчество», я не видел ничего, кроме горя, тоски и печали. Зарботки мои были скудные — ведь я праздновал субботы, следовательно, еженедельно совершал прогулы, к тому же Раиса заболела. Так прошло полгода...

В 1952 году, в начале декабря, к нам на хутор Отрядный прибыли гости из города Майкопа: Кобец Ануфрий — руководитель Майкопской секты субботников, Ляликowa Надежда — развездная проповедница и «пророчица» и ее помощница Страхова Екатерина и рядовой верующий Алексей (фамилии не знаю). Они хотели ознакомиться с сергиевской объединенной общиной и прийти к единому пониманию священного писания. Уезжая, они пригласили меня в Майкоп. В декабре я перебрался в город и поселился в доме Ануфрия Кобеца по улице М. Горького, № 216. Искал работу, где бы мог в субботу праздновать, но таких предприятий не было.

(Продолжение следует).

Наш вклад

Решения декабрьского пленума ЦК КПСС коллектив ремонтно-строительного цеха встретил одобрением. Но во время бесед нередко задавали трудящиеся вопросы агитаторам, какой вклад может внести цех в борьбу колхозников за высокий урожай.

— Наша работа, кажется, не так уж близка к сельскохозяйственной, — заявляли иные.

Но нашлось дело и нам. Коллективу цеха поручили изготовить 50 тысяч штук планок для деревянных щитов снегозадержания. Срок установили — 15 января.

В основном эту работу выполняли комсомольцы и молодые столяры.

— Поможем колхозам и совхозам задание выполнить досрочно, — говорили ребята.

Пример показывала бригада ящичников Евгения Коновалова, в составе которой комсомолец Александр Духанин выполнял норму до 140 процентов.

Комсомольско-молодежная бригада столяров, которую возглавляет комсомолец Талгат Бикмулин тоже показала высокие образцы работы. Здесь комсомольцы Геннадий Игнатьев, Петр Белоцерковец и молодые рабочие Геннадий Андреев, Петр Шукин еженедельно намного обгоняли норму. Неплохо трудились и столяры бригады комсомольца Владимира Колесникова.

Так из смены в смену шла работа. Каждый грудился добросовестно, сознавая, что его труд идет на общее полезное дело. Старания всех столяров увенчались успехом. К 10 января задание было выполнено полностью.

Комсомольцы и молодые столяры продолжают упорно трудиться на своих участках, чтобы каждое задание выполнять досрочно и активней участвовать своим трудом в борьбе металлургов и тружеников социалистического сельского хозяйства за новые успехи во втором году семилетки.

В. МАНСУРОВ,
секретарь комсомольской
организации цеха.

Подведены итоги конкурса

Заводской Совет добровольного спортивного общества «Труд» нашего комбината подвел итоги конкурса на лучшие образцы нагрудного значка «Физкультурник ММК» и жетона «Чемпион ММК».

Из поступивших в течение месяца 22 эскизов Совет принял два. Первая премия (300 рублей) присуждена за эскиз нагрудного значка «Физкультурник ММК» цинкографу заводской типографии Г. А. Назаретяну.

Третья премия (100 рублей) присуждена за эскиз жетона «Чемпион ММК» тренеру футбольной команды «Металлург» В. П. Гузей.

Изображения принятых эскизов и Положение о вручении нагрудных значков и жетонов будут помещены в нашей газете.

Редактор В. М. ЩИБРЯ.

Коллектив трудящихся об-
жимоного цеха скорбит о пре-
ждевременной смерти вырубчи-
ка КОСЫХ Виктора Степано-
вича и выражает соболезнова-
ние родным покойного.



Сотни юношей и девушек работников комбината занимаются в различных кружках художественной самодеятельности при Доме культуры металлургов. Здесь под руководством опытных руководителей овладевают вокальным, хореографическим искусством.

На снимке: участники хора русской народной песни Дома культуры металлургов.

Фото Е. Карпова.